
Aanwezig; Astrid Kuiper voorzitter, Irene Bijl, penningmeester, Peter van der Wel lid, Ron 

Veerman lid, Floyd Fransman, lid, Sonja Brilman lid, Rodmer de Lange, kandidaat-secretaris. 

Afwezig; Roy Peters, kandidaat lid, Juliska Grahame secretaris.  

Datum 2 juni 2023; tijdstip aanvang 19:00 uur. Tijdstip einde 20:45. 

Locatie, Tuinwijck Kantine, Liergouw 55, 1026 BW Amsterdam 

1. Opening 

2.  Warm welkom aan alle tuinders die aanwezig zijn vandaag. En Monique van de bond. 

3. Mededelingen:  

We herdenken ook de tuinders die zijn overleden dit jaar. Er is van alles gaande op tuinwijck, veel te beleven en 

nieuwe initiatieven. Einde van de vergadering daarvoor nog het woord aan een tuinder. Verzoek om op de 

hoogte te blijven van de communicatie om zo betrokken te blijven met de ontwikkelingen binnen het tuinpark  

4. Ingekomen stukken 

Er zijn dit jaar geen ingekomen stukken.  

5. Notulen A.L.V-november 2022 

Vraag; de leden van de stroomcommissie waren in de veronderstelling dat de vergadering om 1930 zou starten. 

Vandaar dat er een aantal stroomcommissieleden (nog) niet zijn. Er zijn vragen over de financiële rapportage, 

het verzoek om dat later te behandelen dan 19:30.  

tuin 86 Johan; heeft twee punten over de notulen. Punt 1; Daar stond in dat het bestuur 100 euro voor 

algemene middelen wilde gebruiken. Johan had aangegeven dat het akkoord van de participanten, wanneer het 

indien mogelijk is om 100 euro in totaal uit te keren, dat naar schijnt was goedgekeurd was in de ALV van 2019. 

Astrid; dat zou nog worden uitgezocht, dus dat gaat niet helemaal op.  

Punt 2; de constructie die er is met stroom is niet van de tuin als zodanig, dat wilde de bond in 2013, Dat heeft hij 

zelf voorgefinancierd. Astrid; ik ga u corrigeren, de stroom is wel van de tuin. Johan: geeft aan dat ze dit niet zelf 

bedacht hebben, 180 man hebben 500 euro voor gefinancierd via een rekening van Tuinwijck. Na een paar jaar 

besloot Tuinwijck de rekening op te heffen, Johan geeft aan dat Tuinwijck dat geld in bewaring heeft genomen. 

Astrid; het geld is van de tuin. Irene: heeft navraag gedaan bij de bond. Johan is van mening dat de tuin dit niet 

goed gerapporteerd heeft in de meest recente notulen. Het project is door de leden gedaan en door hun 

gefinancierd. Daarom hebben ze gevraagd om 100 euro retour voor de deelnemers. Johan geeft duidelijk aan dat 

dit nog op de rekening van Tuinwijk staat. Er schijnt in 2019 besloten te zijn om dat geld terug te geven en dat is 

nu nog niet gedaan. Johan is (met de commissie) van mening dat er nog veel geld op staat en dat er geen 

tegenvallers zijn geweest dus dat het uitgekeerd moet worden. Maar op dit moment is hij van mening dat het 

gewoon niet goed is opgenomen in de vorige notulen; ‘mede door de constructie die bepaald is door de bond 

destijds krijg je nu de discussie over wie eigenaar is van het stroom’, daar wil hij geen discussie over voeren (nu) 

maar hij wil dat het in de notulen wordt opgenomen. Irene; ik doe het voorstel om in gesprek te gaan met de bond 

en de stroom commissie om dit nu eens goed op te helderen. het derde punt is dat de cijfers naar zeggen 37.000 

euro, dat wil Johan communiceren naar de leden zodat iedereen dit weet dat dit er is en uitgegeven kan worden. 

Hij wil nu niet in discussie gaan, maar wel zijn punten duidelijk maken.Hij wil graag dat hij dat er duidelijkere 

communicatie komt over de kasbalans van de stroomrekening. Astrid; het staat niet in de notulen, mijn excuses. 

Daar hebben we verzuimd en we zullen het opnemen.  

Wil Janssen, tuin 157; Johan doet al 10 jaar de financiële boekhouding, hij is boekhouder en weet precies 

hoeveel er in staat. Misschien stoppen we er mee. Ik heb al vier keer het bestuur gevraagd om de financiële 

rapportage af te drukken, want vanaf de periode dat we met stroom begonnen zijn, zijn er 110 mensen bij 

gekomen. Die weten niet hoe ze ervoor staan. Ik stuur voor de vierde keer het stuk in en dat wordt geblokkeerd. 

Ook door het bestuur. Wat er met ons advies interesseert ons niet zoveel, maar het moet wel opgenomen 



worden door het bestuur. Het boeit ons niet waar het geld naar toe gaat, maar ik krijg geen duidelijk verhaal en 

hier gaan wel de leden over. Waarom is dat stuk weer gewijzigd? Astrid; de nieuwsbrief komt vanuit het bestuur, 

niet vanuit de leden. Wij kunnen het geld niet zomaar teruggeven aan de leden. Dat mag niet. Daarom moeten 

we dat bespreken in de ALV. De bond adviseert ons om het hele traject af te wachten, zodat we weten wat de 

uiteindelijke balans is. Als een Walther er niet meer is, dan moet er wel een professional ingeschakeld worden. 

Wil Jansen; dat is een prima verhaal, maar waarom moet ik dit nu pas horen? U zou ervoor zorgen dat er 

duidelijkheid kwam. Volgens de notulen zou de penningmeester van de bond er zijn om hier verantwoording over 

af te leggen. Maar nogmaals, gaat u het verhaal nou eens afdrukken? Irene; goed verhaal wat u geschreven 

heeft maar u heeft het niet over de financiële rapportage gehad. Wil Janssen; dat hoort bij de begroting, wij willen 

ons verantwoorden. Astrid; ik stel voor om samen met u naar de bond te gaan voor opheldering, daarna 

publiceren we een stuk in de Gazet. Meneer; het gaat niet om mij, het gaat  

Claudia tuin 23; ik ben een van de nieuwe tuinders, ik kan meneer Janssen garanderen, wij zijn heel blij met de 

elektra, wij zijn uitstekend geïnformeerd door het bestuur waar het geld voor was en hoe dat in elkaar zit. Nieuwe 

tuinders zijn geïnformeerd. Ik vind het goed dat u voor ons opkomt, maar ik ben heel erg blij en daar hoeft u zich 

geen zorgen over te maken. 

Johan tuin 83; We zijn nu een half jaar verder, maar ik heb nog niets van een communicatie gezien over de 

bond mbt een uitleg aan ons over waarom dat niet zou kunnen. Ik vind het vervelend dat die penningmeester 

afwezig is, maar we hebben hier een half jaar de tijd voor gehad om dit op te lossen en ik krijg dat te horen via de 

nieuwsbrief; Astrid, uw punt is gemaakt. We gaan u uitnodigen om mee naar de bond te gaan.  

Stemming; notulen aangenomen in de stemming.  

 5 Jaarverslag Tuinwijck 2022 

Zijn er vragen naar aanleiding van het jaarverslag? Irene; 1 toelichting.  

Verslag goedgekeurd. 

6 Financiële rapportage 2022 

Het aantal niet aangesloten huisjes is niet correct, daar staat 4 niet aangesloten huisjes maar dat zijn er 14.  

7 Kascommissie verslag: 

Jaap 183; in april kregen wij vier grote orders die wij moeten doorploegen of het allemaal in orde was. We 

kregen goede hulp van Marjan. Dat zag er goed uit, uiteindelijk hebben we wel een advies gegeven op een 

onderdeel. Dat gaat namelijk over via het internet betalen, dat is namelijk gevoelig want de belastingdienst zit 

daar strak op. Betalingen boven de 100,- euro worden extra gemonitord. 

8 Dechargeverlening bestuur jaarrekening 2022 

Decharge is verleend. De boeken zijn goedgekeurd. 

9 Benoeming/ aftreden: bestuur/commissieleden 

9a: Benoeming bestuur: aftredend volgens schema* 

Aftredend: bestuurslid2: Sonja Brilman,      herkiesbaar 

Aftredend: bestuurslid:3. Peter van der Wel, herkiesbaar   

Het bestuur draagt voor: 

Rodmer de Lange als secretaris tuin 143  

Roy Peters algemeen lid tuin 110 

Er wordt nu niet op Roy gestemd, want hij is afwezig. Mocht hij nog later binnenkomen dan wordt er 

alsnog gestemd.  

 

   9b: Benoeming Commissieleden 

 Benoeming Kascommissie  



Astrid; we zijn op zoek naar een nieuwe lid voor de kascommissie. Miriam van Loosdrecht voor tuin 39 wil dit 

graag op zich nemen 

. 

PAUZE. Vragen voor de rondvraag graag op papier 

 

Geen vragen ingediend. 

 

Sonja; 41 stemmen voor 5 tegen 

Peter 41 stemmen voor 4 tegen 

Rodmer 50 voor, 0 tegen  

     10 Gastenhuisje 

Sonja; zoals iedereen heeft kunnen zien gaat het super goed met het huisje. Keuken en badkamer gaan bijna 

ingebouwd worden. Echt een heel hard applaus voor alle tuinders die hierbij helpen naast al hun andere 

werkzaamheden. Chapeau! Er is nog wat financiële ruimte, daar komen wij nog op terug. Vraag uit de zaal; 

wanneer gaan wij open? Sonja; hopelijk 1 maand proefdraaien en volgend jaar openen. Het wordt volledig door 

vrijwilligers gedraaid, dus daar willen we geen harde deadline aan hangen.  

11.  Volkstuinnota zie 13 

12.  Windmolens 

De windmolens komen een stapje dichterbij het NoorderIJplas. Er ligt een aanvraag voor windturbines van 240 

meter, het is nog niet zover maar het lijkt er echt op dat ze gaan komen. Naast de A10 zijn er nog vier tot zes 

windturbines mogelijk, de volkstuinders oa Hans van der Molen  zit bij dit overleg met de gemeente. De RES 

heeft gezegd naar de gemeente; tel die tuinhuisjes niet mee als bewoners, anders moeten de windturbines op 

minimaal 350 meter afstand komen. De onderzoeken zijn nu opgeschreven, de gemeente Amsterdam gaat daar 

verder mee aan de slag. Dat gaat dan uitgevoerd en over geadviseerd worden. Zijdelings hebben tuinders/bond  

een advocaat in de arm genomen, gespecialiseerd in dit soort zaken.  

13. BVV zie de laatste VroegOp/ Volkstuinnota 

Monique van de bond van Volkstuinders; dag allemaal, ik ben sinds december gekozen als bestuurslid en 

contactpersoon voor het bestuur van vereniging tuinwijck. Ik ben er, als men iets wil weten dan ben ik te 

contacteren en kan ik helpen. De bond is met van alles bezig, met name de communicatie opzetten en 

versterken in een maandelijks overleg met bestuurders van tuinparken in een zoom sessie. Daarnaast is de 

kennisdeling en vergroten van belang, dat is een stuk van mijn portefeuille. we maken mu trainingen voor nieuw 

en zittende bestuursleden. Wat wij vooral willen ontwikkelen is een integriteitscode en daar hangen we een 

training aan. En daarin zoomen we vooral in op praktijksituaties om daarin van elkaar te kunnen leren. Dan zijn er 

nog statuten en reglementen, veel tuinparken hebben input gegeven want dit is een tijdje blijven liggen. We zijn 

bezig dit te vereenvoudigen, gaan we iemand voor inhuren zodra we op scherp hebben wat er exact in moet. Nu 

we op volle sterkte zijn met zeven personen gaat dit waarschijnlijk na de zomer gebeuren. Gefeliciteerd met de 

vier stippen! Super goed. We gaan het keurmerk nog wat vereenvoudigen, zodat tuinen sneller het ‘examen’ 

kunnen halen. Dan is er nog een groot stuk wat de bond doet. Namelijk het contact met de gemeente. Zoals; 

waar staan we met het huurcontract? We hebben een overeenkomst gesloten op 21 mei 2021, dat was een 

mooie overeenkomst. In december van 2021 heeft de raad van Amsterdam dit goedgekeurd. Tot 2023 lag dit 

verder stil. De nieuwe wethouders hebben wat minder met tuinparken. Dit dossier; de tuinparken en contracten, 

gaat naar een nieuwe wethouder, we wachten al heel lang we hopen dat de nieuwe wethouder ons goed gezind 

is. We ontvangen wel gelden dat gedeeltelijk gestort in een beheer kas voor alle tuinparken, in overleg wordt er 

besloten wat daar mee gedaan gaat worden. We willen met raadsleden vragen gaan stellen aan de wethouder, 

want het is goedgekeurd. daar heeft astrid een belangrijke rol in gespeeld. we hebben ook een advocaat 

ingeschakeld vanwege achterstallig onderhoudsgelden voor bepaalde tuinparken. dat zijn lange trajecten. Verder 

nog goed nieuws, de goede toegankelijkheid van bijvoorbeeld tuinwijck zit mooi in de lift en jullie zijn goed bezig. 

Met de bond en een afvaardiging van de tuinparken komt er een werkgroep omtrent; veiligheid, bereikbaarheid 

en toegankelijkheid. Dat doen we ook met actieve tuinders in de regio van de bond. Als er mensen zijn die daar 

over mee willen denken dan is dat van harte welkom. Dan; vacatures, een tuinder voor de tuinders commissie,  

de beschrijving is meegestuurd met de agenda. Ook voor de bonds commissie voor ruimtelijke ordening zoeken 



we ook nog iemand. Dan nog snel; vragen? Voor mij? Er komt een bondsvergadering aan en er zijn drie mensen 

van hier als afvaardiging. Dan vragen?  

Johan Puts tuin 86; Ik hoor nu voor het eerst dat er geld in bewaring is? Monique; ja de bond verhoogt de 

huurprijzen 0,50 cent a 1 euro per jaar, en dat zit eigenlijk in uw contributie. Astrid; we zijn bezig met een 

investeringsfonds, zie het als hondenbelasting bijvoorbeeld waarbij de grotere pot voor het algemene doel is. 

Zoals parken die veel ‘ problemen’ hebben, dan gaat daar wat meer heen. Daar komt een verdeelsleutel voor.  

Johan; ik ken het contract niet tussen Gemeente en Bond. Maar even over prijscompensatie, is er een kans dat 

de contributie ook weer verhoogd wordt? Monique: Nou, de gemeente heeft bijvoorbeeld besloten om niet alles 

door te berekenen, want de maximale verhoging was 14% maar ze hebben dat niet allemaal gedaan, zoals het 

kantoor van de bond. Johan; maar de grond is geen energie toch> Monique; maar dat is eerder 4 tot 6%. Johan; 

maar is het vastgelegd? Astrid; de contracten moeten nu dus nog worden gefinaliseerd. 

Astrid; Ik wil jullie iets voorleggen over inschrijfgelden. Park Dantzig geeft aan dat zij veel mensen al 10 jaar op 

de wachtlijst hebben staan en die willen het bedrag van 46 euro verminderen met de helft, voor aspirant-leden. 

Astrid; wat vind u hier van? Want in principe willen we dat men het betaalt om actief op zoek te zijn. Bent u voor 

eenzelfde bedrag of voor een lager bedrag?  

Monique; van die 45 euro wordt ook gewoon de bond betaald; dus even de nuance. Het is nog niet duidelijk wat 

dit zou betekenen voor de organisatie. Maar van 45 naar 10 euro wat het voorstel is zou een gigantische impact 

hebben, het moet uit de lengte of breedte komen.  

Claudia Telg tuin 23; wat je ook zou kunnen doen is een stop zetten op hoeveel mensen op de wachtlijst staan, 

je zou ook kunnen zeggen mensen die aankomen kunnen op een aspirant wachtlijst op de tuinpark; Astrid; het 

gaat over de bondscontributie, niet de tuin Claudia; ja klopt, in de tuin van Covid is de wachtlijst veel langer 

geworden, dus lijkt mij dat er bij de bond veel meer mensen aspirant lid zijn geworden. Astrid; maar ik vind dat 

het wel beschikbaar moet blijven.  

Monique: Ik heb het aan de penningmeester gevraagd, er staat een hoger bedrag in de jaarrekening, met name 

hogere contributie dan begroot en tegelijkertijd een toename van aspirant-leden die nu wel afkalft aan groei. We 

willen graag dat mensen erg gemotiveerd/enthousiast zijn over lid worden bij een tuinpark. We willen actieve en 

gemotiveerde tuinders, daar vragen we een kleine bijdrage voor. Astrid; als er 6000 mensen op een wachtlijst 

staan zullen er meer tuinparken moeten komen.  

Wil Jansen tuin 157; als je voor mensen de contributie verlaagd dan gaan de kosten voor ons omhoog.  

Stemming; motie aangenomen om de contributie gelijk te houden. 

13 Gebouw winkel/commissiekamer 

Astrid; u zult zich afvragen waarom dit er op staat. De winkel is een beetje opgeknapt, maar het gebouw loopt op 

zijn laatste hielen. We zijn op zoek naar mensen die willen meedenken over de inrichting hiervan. Je bent zo een 

paar jaar verder, dus we willen graag een goed doordacht plan neerzetten over een nieuwe 

Annemarie Koning tuin 108 coördinator Winkel; wij denken zeer graag mee over de invulling met ons 

winkelteam. We nodigen jullie van harte uit om half juli te brainstormen over de nieuwe inrichting! 

14. Rondvraag  

Geen briefjes voor de rondvraag binnengekomen. Wel per mail. 

Jannie , tuin 97 ik had een vraag over het haventje achterin het park, wie gaat daarover en wie regelt zaken als 

toegang. Ik liep vandaag toevallig langs, het gras staat kniehoog en wie pakt dit op? Vorig jaar hoorde ik dat 

niemand verantwoordelijk was, maar er moeten regels voor komen en onderhouden worden. Astrid; we hebben 

ooit een havencommissie benoemd, maar goed punt dat moeten we oppakken. 



Nog een vraag van Jannie; er ligt al maanden een boot op het pad bijvoorbeeld. Mijn vraag aan het bestuur is 

wat er gedaan wordt aan mensen die er een klere bende van maken. Astrid; neem ik aan, dankjewel Jannie.  

Cees 171; ik wil jullie allemaal even attenderen op de open kunst dag van 25 juni. W ehebben circa 25 tuinders 

die willen open stellen. Er zijn tuinen die workshops of kunstexpo’s organiseren, er zijn leuke dingen te doen. Er 

komt een Jam sessie onder leiding van Floyd om vier uur. Dat is dus deze maand op 25 juni. 

Wil Jansen tuin 157 ; ik heb wel steeds lopen zeuren, maar op 8 juli willen we een leuke dag organiseren met 

live muziek een DJ, eten en drinken vanaf een uur of 4. Geeft u zich aub mét tuinnummer via het bekende 

mailadres. Wees welkom! 

Coco Barendorp tuinpark buikslotermeer; wil graag iets vertellen over het onderzoek dat heeft plaats gevonden 

op verschillende parken. Samen met een aantal tuinders hebben we in opdracht van Red Amsterdam NOord  

met als doel om de biodiversiteit van Tuinwijck te versterken. De onderzoekers willen dit volledig in kaart brengen 

omdat het kan helpen om de bestaanszekerheid en positie van tuinparken in de regio Amsterdam te versterken. 

Erwin van Maanen is de karttrekker van dit project. Gewenst is om informatie te ontvangen van tuinders over 

schaarse diersoorten zoals bunzing en marters, mocht u dit gezien hebben geeft u dat alstublieft door. U kunt dit 

formulier invullen ik laat er vijftig achter die u kunt inleveren bij de winkel of brievenbus van het bestuur. Ook 

gespotte egels en ringslangen horen we graag over. Dit gaat over waarnemingen tot vijf jaar terug! Alles wat u 

ook mooi en bijzonder vindt mag u altijd vermelden. Dit kan op drie manieren 1) formulier, 2) whatsapp of email 

aan het contactpersoon, dat ben ik 3) via een app kan het ook. die leiden tot waarnemingen.nl en daar kan je 

alles op zien qua flora en fauna in de omgeving en ook registeren. Alle informatie staat ook op het formulier 

evenals op de website van Tuinwijck. 

Sonja; wij kennen elkaar wat langer. Hulde aan Red Amsterdam Noord, want zij hebben alles bekostigd. Echt 

bijzonder, Peter kan jij daar een speciale nieuwsbrief aan wijden? Dank. 

15. Sluiting. Borrel  

Iedereen bedankt! Volgend jaar, 115 jaar Tuinwijck, we zoeken nog mensen die het leuk vinden om daarbij te 

helpen organiseren. Nogmaals, dank voor jullie aanwezigheid en tot de volgende vergadering!  


